

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гайворонского Евгения Алексеевича

«Региональные особенности формирования и развития архитектуры зданий и сооружений в городах Донбасса»

представленной на соискание учёной степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Работа посвящена решению важной научно-практической проблемы выражения региональных особенностей в процессе формирования и развития архитектуры зданий и сооружений, их комплексов в городах Донбасса нашла отражение в практической, проектной и теоретической плоскости архитектурной деятельности. На практическом уровне проблемная ситуация заключается в том, что имеющиеся в настоящее время примеры воплощения региональной специфики в архитектуре городов Донбасса, за редким исключением, повторяют сложившиеся архитектурные стереотипы, что снижает общий качественный уровень архитектуры в регионе и наносит урон самой идеи развития региональности в архитектуре.

В работе полученные результаты имеют важное научно-практическое значение, содержащую научно обоснованную концепцию региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий, сооружений, их комплексов в городах Донбасса и алгоритм их перевода в практическую плоскость архитектурного проектирования. Реализация проектных решений на основе сформулированных в работе принципов и приемов позитивно повлияет на развитие региональной специфики архитектуры зданий и сооружений различного назначения в городах Донбасса! Способствовать повышению инвестиционной привлекательности архитектурных проектов и опосредованно влиять на решение социально-экономических вопросов развития городов региона. А также использование результатов работы в учебном процессе подготовки архитектурных кадров для региона будет способствовать повышению качества и оригинальности содержательного наполнения их обучения, росту престижа региональной архитектурной школы ДонНАСА, в том числе в международной конкурсной деятельности. Так же результаты работы могут быть использованы для разработки методических и нормативных требований, направленных на развитие региональных особенностей архитектуры в современных условиях. Применение результатов исследования при разработке программ архитектурной интеграции объектов архитектурного наследия, памятнико-охранной документации, паспортизации памятников архитектуры будет способствовать расширению состава и качественного содержания критериев определения их ценности и предмета охраны.

Научная новизна проведенной работы соискателем заключается в концепций региональных особенностей формирования и развития архитектурь

зданий и сооружений, в разработке методологий исследования проблемы на основе структурно-системного и комплексного подходов. Результаты исследования способствуют развитию и углублению теории архитектуры в направлении выражения регионального разнообразия архитектуры, в том числе за счет введения в научный обиход новых теоретических понятий таких как «Тектоника взаимодействия наземного и подземного пространств» и «Композиционно-художественное освоение подземного пространства». Методика работы может быть использована для аналогичных исследований на территории других регионов.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Гайворонский Евгений Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 - «Архитектура зданий и сооружение. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Настоящим даю согласие субъекта персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных, с указанием фамилии, имени, отчества.

Заведующий кафедрой
«Дизайн и инженерная графика»,
академик НАН МТ РК,
главный редактор журнала «ПИГиПО»,
доктор технических наук,
специальность 05.01.01 – Инженерная геометрия и компьютерная графика,
профессор _____ Байдабеков Аuez Кенесбекович

« _____ » 2017 г.

Подпись д.т.н., профессора
Байдабекова Ауеза Кенесбековича
ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Евразийского национального университета имени Л.Н.Гумилева



Ж.К. Нурманова

Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева
Республика Казахстан 010008, г. Астана, ул. Мунайтпасова, 13, УЛК №2,
раб. тел. +7(7172) 709-500 (внутренний 93-500)
личный сот. тел.: +7 701 288-94-94
e-mail: auez63@mail.ru, Baydabekov_AK@enu.kz